



Σκακιστικός Όμιλος Καβάλας

Kavala Chess Club

Ευριπίδου 2, Καβάλα - Τηλ: 2510 211002
www.chesskavala.gr - webmaster@chesskavala.gr

Πρόεδρος: Βασίλης Θεοδωρίδης (6973 335374)

Αντιπρόεδρος: Χριστόφορος Αποστολακάκης (6977 786035)

Ιστορικό

Ο Σκακιστικός Όμιλος Καβάλας ιδρύθηκε το 1983, αρχικά ως Τμήμα του Συνδέσμου Φίλων Γραμμάτων - Τεχνών και ανέπτυξε πλούσια δράση φθάνοντας το σκάκι σε μεγάλη άνθιση με πολλές επιτυχίες σε περιφερειακό, πανελλήνιο αλλά και διεθνές επίπεδο. Η ομάδα του έχει αναδειχθεί 5 φορές Πρωταθλήτρια Ελλάδας, 7 φορές Κυπελλούχος, 2 φορές Πρωταθλήτρια Νέων και 3 φορές Πρωταθλήτρια Παιδών - Κορασίδων. Σε ατομικό επίπεδο 13 σκακιστές και σκακίστριες του έχουν αναδειχθεί πρωταθλητές και πρωταθλήτριες Ελλάδας στις διάφορες ηλικιακές κατηγορίες με συγκομιδή 39 συνολικά πανελλήνιων τίτλων αλλά και 10 μεταλλίων πολύ μεγαλύτερης αξίας σε Παγκόσμια και Ευρωπαϊκά Πρωταθλήματα. Έχει αναδείξει ένα κορυφαίο σκακιστή και δύο κορυφαίες σκακίστριες που είναι βασικά μέλη των εθνικών μας ομάδων, τον γκραν-μετρ Αντώνη Παυλίδη, την Άννα-Μαρία Μπότσαρη και την 18χρονη 3 φορές παγκόσμια πρωταθλήτρια Σταυρούλα Τσολακίδου που αποτελεί σήμερα ότι καλύτερο διαθέτει το ελληνικό σκάκι και την μεγαλύτερη ελπίδα για νέες ακόμη μεγαλύτερες διακρίσεις.



Το σκάκι

Είναι ένα παιχνίδι και πνευματικό άθλημα με επιστημονική υποδομή, με πολιτιστικά και ψυχαγωγικά στοιχεία, με ισχυρό κοινωνικό ενδιαφέρον και με σημαντική παιδαγωγική επιρροή. Η σκακιστική θε-

ωρία αποτελεί μία ολοκληρωμένη φιλοσοφία που διδάσκει τον τρόπο αντιμετώπισης των πιο δύσκολων καταστάσεων, με βάση τις ικανότητές μας όπως καλλιεργούνται με το σκάκι.

Ο τρόπος σκέψης

Το σκάκι διδάσκει στο παιδί να σκέφτεται μεθοδικά και αναλυτικά, να σχεδιάζει την επόμενη κίνησή του, να αξιολογεί τις επιλογές του, να προβλέπει τις επιπτώσεις της κάθε ενέργειάς του αλλά και του αντιπάλου του, να συγκεντρώνεται σε μεγάλη διάρκεια, να εξασκεί την μνήμη του και γενικά να χρησιμοποιεί τη δύναμη του μυαλού του με τον πιο ορθολογικό τρόπο.

Η συμπεριφορά

Ο σκακιστής είναι υπεύθυνος για κάθε ενέργειά του. Για την νίκη ή την ήττα του δεν είναι υπεύθυνος κανείς άλλος παρά μόνο ο ίδιος και κυρίως όχι η τύχη. Τα παιδιά μαθαίνουν όχι μόνο πώς να κερδίζουν αλλά και πώς να συμπεριφέρονται όταν χάνουν. Να νιώθουν δηλαδή υπεύθυνα για την ήττα τους με στόχο την επόμενη φορά να βελτιωθούν.

Η προπόνηση

Το ιδιαίτερο ταλέντο βοηθάει ασφαλώς έναν σκακιστή αλλά δεν είναι ο κυριότερος παράγοντας για την επιτυχία, η οποία έρχεται μόνο με συστηματική δουλειά. Με μελέτη της θεωρίας, με ασκήσεις, με προπονήσεις, με συμμετοχή σε τουρνουά και πολλές-πολλές παρτίδες.

Στον Σκακιστικό Όμιλο κάνουμε όλα τα παραπάνω. Μαθαίνουμε σε παίκτες από 5 έως 75 ετών τις έννοιες της τακτικής και στρατηγικής αλλά και τον αλληλοσεβασμό και την υπευθυνότητα. Μέσα από μαθήματα που παραδίδουν 6 έμπειροι εκπαιδευτές-προπονητές αλλά και μέσα από την αλληλεπίδραση. Η παρα-

κολούθηση προπονήσεων, η συμμετοχή σε αγώνες και η δημιουργία φίλων, είναι ο καλύτερος τρόπος αξιοποίησης του ελεύθερου χρόνου σε ένα ιδανικό για παιδιά και νέους ευχάριστο και δημιουργικό περιβάλλον, αφού ο σκακιστικός κόσμος αποτελείται από ανθρώπους καλλιεργημένους και με υψηλούς στόχους.

